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令和７年度８月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和７年８月２９日（金） １３：３０～１７：００ 

開 催 場 所 早島町役場 ２階 第１会議室 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、市橋晃委員、岡本善弘委員、 

加藤和子委員 

事 務 局 
大﨑俊二教育次長、芝原孝典生涯学習課長、牟田口順子こども未来課

長、亀井大輝主事、高田直子主幹 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

 ２ 協議・報告案件 

（１） 公共施設の再編について 

（２） いかしの舎の指定管理者の指定について 

（３） 早島町乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基

準を定める条例の制定について 

（３´）早島町立学校 学校給食アレルギー対応の見直しについ 

ての諮問 

（４） その他 

３ 連絡 

・第２学期始業式 幼稚園（9/1） 

・早島中学校早輝祭（9/12） 

・早島幼稚園祖父母参観日（9/12） 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者  

会議内容 

１ 開会 

教育長あいさつ  

白神教育長：【資料：あいさつメモ】 

今週の月曜日から、小中学校は２学期がスタートしています。夏休み前に設

置したエアコンが、小学校体育館や中学校は一部ですが、稼働して役に立って

いることと思います。 

昨年８月に、南海トラフ地震臨時情報が発表され、それを機に皆さんの防災
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意識が高まり、今後３０年で８０%と言われていますので、水や非常食などの

備蓄や、非常持ち出し品の準備など、平時の備えを大切にしたいと考えていま

す。 

８月２０日に、岡山県人権教育推進委員会に参加しました。 

第４次岡山県人権教育推進プランができて４年目になり、県教委の取組状況

のお話しがありました。５年毎に改訂を行うことになっているようです。今申

し上げたのは骨子案なので、年度末に向けて最終的な指針に変わるわけで、そ

ういった方向で今議論が進んでいることをご理解頂けたらと思います。 

本日も色々な議題や報告事項等ございます。３時にギネスに挑戦の本選があ

るので、それを児童館でご覧頂きますのでよろしくお願い致します。今申し上

げたことで何かございますか。 

加藤委員：人権は難しい。これが人権なんだろうかということが沢山増えてきましたね。私

達で解決しようとは思わないけど、聴いてあげないといけない人が増えてきた。

地域でサロンがいっぱいあるのも話しがしたい。今できることを大事にしていこ

うという話し。やっぱり寂しい。これが人権に大きな影響があるなと思います。 

中学生人権作文を募集していますが、早島は昨年１編も出ていなかったので、今

年は楽しみにしています。人権を考える機会を何か与えてあげたらいいかな。誹

謗中傷やネットのことばかり言うから、実体験で感じたことを今年はしっかりピ

ックアップしていこうと話しをしています。 

 

２ 議事・報告案件 

（１） 公共施設の再編について説明、協議を行った。 

 

（２） いかしの舎の指定管理者の指定について 

芝原課長：【資料説明】 

白神教育長：議会に議案があがるもので、いかしの舎の指定管理に１社の応募があり、そこ

がいいと選定委員の方から答申を頂き、仮契約にこれからもっていくところで

す。ご質問などございますか。 

加藤委員：管理というのは、主にどのような仕事をされるんですか。 

芝原課長：建物が貸館にもなっているので施設予約の受付、清掃、庭の管理もあります。 

加藤委員：その会社の誰か１人が必ず常駐する感じですか。 

芝原課長：今も１人ではないですが。実際今は喫茶の運営で開館時間が夕方の５時までとな

っています。夜の営業は完全に指定管理者の自主的な事業という位置付けとして

いますので、仮にそのような要望がございましたらまたお諮りします。ただその

ようなことも視野に入れているそうです。 

白神教育長：来週協議をして５日に仮契約することで話しが進んでいます。 
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市橋委員：今の管理者はもうやらないの。 

芝原課長：指定期間が切れるので募集をかけるんですけど次期は手をあげられていないで

す。 

 

（３） 早島町乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の制定につい

て  

牟田口課長：【資料説明】 

白神教育長：ご質問等ございますか。 

牟田口課長：この制度がなぜ出来たかというと、今までは就労していて保育が必要なご家庭

の支援が中心でしたが、今後は全ての子どもの育ちを支援しましょうという

ことではじまっています。それと同時に子どもの数が減少してきているので、

保育所の運営なども厳しくなってくることも見据えたものだと思っていま

す。今想定しているのは、４つのうち２つの園で一時預かり保育をしている

ので、そこで合わせて事業が出来ればなと声掛けしようと思っています。一

時預かりと誰でも通園制度の違いは、一時預かりは保護者の立場から保護者

の為の制度で、誰でも通園制度は、様々な経験を通してこどもが成長してい

くこどもの育ちを応援する、子どもの為というのが目的となっており、趣旨

が違うものです。 

市橋委員：国で月１０時間と決まっているんですか。 

牟田口課長：今のところそうなっています。変更になるかもしれませんし、１０時間が厳し

い場合は３時間から始めてもいいよとかまだ固まっていない部分もあります。 

加藤委員：一時預かりと並行でも使えるのね。 

牟田口課長：それも出来ます。１０時間で足りなければ一時預かりでという利用の仕方は出

来るようになっています。 

 

（３´）早島町立学校 学校給食アレルギー対応の見直しについての諮問 

高田主幹：【資料説明】 

色々考えまして最終的に卵・牛乳・乳製品のみの対応をする。代替対応は行わな

いという形で、来年の４月から変更したいと考えています。 

大﨑教育次長：これを、学校給食の食育推進委員会でアレルギーの検討をして頂いています。

今説明した検討を進めて良いかを教育委員会で決めたうえで、食育推進委員

会に諮問することになります。その辺をご理解頂いて議論頂けたらと思いま

す。 

白神教育長：食育推進委員会は年２回あり、６月に書面開催でこのことについて事前アンケ

ートをとり、６割位の賛成があったようです。出席者の過半数で決まる規約に

なっているので、今の内容を諮問してもいいかというお諮りです。 
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設備や人員が整ってしてあげるならいいけど、出来ていないのに子どもの為に

と思ってやって、もし何かあったら命にかかわるから大変なことです。安心安

全を最優先にすると、原案が対応としては安全にできるということです。 

加藤委員：人が沢山いないと小さな細かいことまで忙しい。１００守っても１ダメだったら

大変なことだから。差別と区別を考えないといけない。これは区別でしょ。アレ

ルギーの子が増えていっているから対応にも限度があると思います。 

栗坂委員：以前の職場でエピペンを用意している子どもがいて、牛乳もほぼほぼダメで、手

で触っても、ホワイトシチューになった時の蒸気を吸っても、布巾で給食の後拭

くのも一切ダメ。先生が付いて一切触れないようにしていました。本当に周りは

すごく気を使われて、栄養士の先生がどれだけ大変だったかと思うので、この方

向で検討していく必要はあるかなと思います。が、色々な家庭の事を思うと、家

庭によってきちんと対応が出来るのか、代替を持たせることが出来るのか、そこ

をフォローしていく仕組みが必要な気がします。 

高田主幹：お弁当を持って来る頻度が増えると保護者の方が大変だと思うし、持って来れる

家庭ばかりではないと思っているので、となると給食でその食材を使わなくなる

と思うんです。ないとかわいそうかなと思ってずっとやってきましたが、危険と

隣り合わせのアレルギー対応、除去食や代替食を作るよりも、安全を最優先しな

いといけないので変更できたらと思っています。 

岡本委員：早島の実情を聞いて、ここまで完璧にやろうとすると、対応が過度になってい

ると思います。多くの子どもの方をきっちり優先する給食にならざるをえないと

思います。 

市橋委員：周知だけは早くしてあげた方がいいかなと思います。 

白神教育長：それではご理解頂いたということで、これについてはこの方向で進めさせて頂

きたいと思います。 

 

（４）その他 

〇ぞうさん広場遊具アンケートの結果【資料あり】 

白神教育長：補正予算が通れば新しく２つ遊具が増えるということです。 

牟田口課長：早島児童館運営委員さんにもご報告させて頂いています。 

〇早島町教育研究会・公開授業のご案内 

白神教育長：幼稚園・小学校・中学校が持ち回りで、今年は中学校で取り組みの発表を行い

ます。今年は早島中学校が、生成ＡＩを活用した学びのサイクル実証事業を県

教委から県下で３校研究指定を受けていまして、それに関わるものもあります。

特別支援学級担任専門性向上事業は今年３年目で終わりますが、中学校の先生

の授業を幼稚園小学校の先生にも見て頂いて、協議を重ねて自分たちが教えた

子どもがこうなっていくんだというところまで見て頂きます。 
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〇学力・学習状況調査の結果について 

白神教育長：【資料説明：全国・岡山県・児童生徒質問紙調査】  

広報紙でも結果はお知らせしますので、ご家庭にもご協力頂きながら、家庭学

習も増やしていかないといけないのかなと思います。 

 

３ 連絡 

白神教育長：次回は９月２６日（金）１５：００～１７：００です。 

 

４ 閉会 

 

 


